

# 电商下乡“攻城拔寨”遇障碍

## “连拍摄农产品的摄影师,我们都是从广州请过来的”

据新华社广州1月24日电 去年10月,国务院将支持网购发展和农村电商配送确定为重点推进的六大消费领域之一,2015年因此成为业界瞩目的“农村电商元年”。在网购大省广东,多家电商开始在农村“攻城拔寨”,但在消费习惯培育、物流配送、电商人才等方面面临共同的障碍。

### “看得见,摸得着”

“衣服、日用品,我都先买先用,村里人一看,觉得好,就会来下单。”黄海苑说,她的代购秘诀是自己做“兼职模特”,做熟人生意。去年“双

十一”开业一个月内,她共代购了300多单。

黄海苑是广东省清远市阳山县范村农村淘宝店的代购员。在阳山,她有30多名同行,为不会上网的村民网上“代购”商品,并用支付宝先行垫付货款。

阿里巴巴提出,3年内将在广东50个县开通约1万个“淘宝网购”村级服务点。

将线上的客服搬到线下实体店,是电商“大佬”们进军农村不约而同的选择。

“留在农村的,有购物能力的大多是中老年人,网购要像传统购物

一样,看得见、摸得着,才能让他们放心。”阿里巴巴农村淘宝项目清远地区负责人蒋成鑫说。

### “最大的困难是缺人”

42岁的范村村民吴茂清,让黄海苑代购了6双竹炭鞋垫,3天后货到了,有点不满意想换货,但最终还是付了款,“熟人熟面的,不太好麻烦”。

不少农村购物者说,服务店虽然开到了身边,购物便利的感觉还比较远,“尝个鲜可以,服务还谈不上方便”。

“眼下最大的困难是缺人。”蒋成鑫说,阳山县此前没有一家农

产品天猫店,淘宝店也屈指可数,“连拍摄农产品的摄影师,我们都是从广州请过来的。”

为吸引人才,目前阿里巴巴和京东对代购员和推广员提供购物提成,阿里巴巴还提供开店补贴和无息贷款。

### “买得进来,还要卖得出去”

“买得进来,还要卖得出去。”华南农业大学教授易法敏在广东省阳山县挂职任副县长,是阳山农村淘宝的主要推动者之一。他认为,电商发展需要本地产业链和生态圈支撑,才能真正做大农村消

费市场,惠及更多的农民。

记者了解到,阳山县借助和农村淘宝合作,推行农村供销合作社体系改革,范村村民蔡木秤因此尝到了服务的甜头。去年12月2日,蔡木秤拉着1000斤滞销的番薯来到范村村淘宝站。3天后,番薯成功售出,价格更是从每斤0.8元涨到1.3元。

“从各地试点情况看,目前农产品‘上行’大多选择特产单品,大宗物资、生活商品较少,农村电商还未形成成熟的盈利模式和可复制经验。”易法敏说,人才、金融等配套政策还需要进一步完善,电商下乡,不可操之过急。

## 工地打“暖心”横幅 帮助务工人员讨薪

据新华社西安1月23日电 “亲们,春节将至,您是否按时领到您的工资了?如遇拖欠,请与我们联系”,这是位于西安市高新路与科技二路交会处的一处工地近日打出的温馨横幅,横幅上还印有工地相关负责人的手机号码。

据工地施工方相关负责人李经理介绍,他们是一家中央级建筑企业的分公司,所在的工地有七、八百名工人。之所以打出这样的横幅,主要是由于每到年末进城务工

人员工资都是一个敏感话题,如果处理不当就会损害工友的利益。由于他们公司属于总包方,其下还有不少的分包企业,在已经按时足额把工程款打给分包企业的情况下,担心分包企业拖欠农民工工资,因此决定将负责人的联系方式在工地上公示。

许多路过市民看到横幅后认为,标语不仅表达了对工人的关注,也彰显了企业的社会责任感。



## 2014第二轮巡视整改情况公布: 官商勾结、小官巨腐等突出

据新华社北京1月25日电 中央纪委监察部网站25日开辟专栏,开始向社会公布2014年中央巡视组第二轮巡视整改情况,接受广大干部群众监督。

根据中央统一部署,2014年三季度,中央巡视组对广西、上海、青海、西藏、浙江、河北、陕西、黑龙江、四川、江苏开展了常规巡视,对国家体育总局、中国科

学院、一汽集团开展了专项巡视。这也是2014年开展的中央第二轮巡视。

从中央巡视组反馈的情况看,上述地区、单位在党风廉政建设、

执行中央八项规定精神和作风建设、执行民主集中制和干部选拔任用等方面存在一些问题。其中,官商勾结、能人腐败、小官巨腐、拉帮结派、买官卖官等问题比较突出。

党的十八大以来,中央共开展5轮巡视,实现了对31个省市区和新疆生产建设兵团的全覆盖。根据巡视组移交的问题线索,中央纪委查处了一大批腐败案件。

### 以家族企业扩大生产、上市为由

## 一家三口10年非法集资诈骗1.2亿元

据新华社武汉1月25日电 记者25日从湖北竹山县公安局了解到,当地一家族企业湖北古牛泉酒业有限责任公司经营者以公司扩大生产、上市为由,10年间非法集资诈骗1.2亿元。日前,潜逃在外的3

人已被警方依法以涉嫌集资诈骗罪提请批捕。

经查明,今年58岁的犯罪嫌疑人陈某,担任该公司董事长,2005年以来,陈某伙同自己的妻子王某、担任总经理的儿子陈某三人,

以公司扩大生产、公司上市名义非法集资,并以高利息引诱,先后向社会公众300余人集资诈骗9000余万元(本息合计1.2亿元),同时还向部分银行以及担保公司贷款2100万元。

# 中央部委晒出2015年民生“干货”

## 确保实现每千名老年人拥有30张养老床

新的一年,从医改到治理雾霾,从房地产市场到食品安全……相关部委对各界关注的民生问题是如何考虑、如何安排的?利用最近一段时间中央各部委纷纷召开年度工作会议之际,记者对中央部委的民生清单进行了梳理。

### 看病“扎堆”要分流

国家卫生计生委:今年将制订分级诊疗指导意见,在城市公立医院改革试点地区开展分级诊疗试点,用“指挥棒”引导患者科学就医。看病先去基层医疗机构,那里的大夫根据病情,将疑难重症通过“绿色通道”转诊到大医院。

### 建不动产登记信息平台

国土资源部:《不动产登记暂行条例》将于今年3月1日起实施。一要抓紧出台不动产登记实施细则,尽快颁布使用统一的簿册证书。二要以市县两级为重点,推动地方政府加快职责整合,争取年内基本完成。三要启动不动产登记信息平台建设。四要选择10到15个地区率先建立不动产登记窗口。

### 细化小微划型标准

工信部:营造有利于大众创业、万众创新的政策环境。实施扶助小微企业专项行动,加快完善细化小

微企业划型标准,密切关注新设立小微企业发展动态,引导各级地方政府和支持政策更好地聚焦小微企业。

### 包裹快递全面开放

国家邮政局:全面开放国内包裹快递市场,组织实施配套方案,对符合许可条件的外资快递企业,按核定业务范围和经营地域发放经营许可。鼓励和支持外资快递企业在华投资经营冷链快递、供应链管理等服务,创新国内快递供给。

### 农业质量安全

农业部:现代农业首先是质量

安全的农业,要坚持“产出来”与“管出来”两手抓、两手硬。一方面,大力推进标准化生产,加强源头治理,规范生产过程。另一方面,抓紧健全农产品质量安全标准体系和监测评估体系,加大日常执法与集中整治的力度。

### 千名老年人30张床

民政部:继续加快发展养老服务业,扎实开展养老服务业综合改革、公办养老机构改制等试点工作,确保实现每千名老年人拥有养老床位达到30张的目标。与去年相比,差不多每千人再添5张床。据新华社北京1月25日电

## 山东审计近万单位 查出违规金额1441亿

本报讯 据《山东商报》报道,记者25日于山东省审计工作会议上获悉,去年我省首次启动经济、政治领域审计全覆盖,执行成效显著,全年共审计单位(项目)9837个,查出违规金额1441.37亿元,同比增长62.18%;移送违法违纪案件线索和主管部门处理事项640件,同比增长160.16%;移送处理人员587人,同比增长132.94%。山东省审计厅厅长马青山表示,今年年底前,对全省全部125个一级预算单位的“三公”经费、津补贴发放情况的审计以及对2011年以来所有离任的山东省管领导干部的经济责任审计将全部完成,我省审计部门监督属性将由经济属性为主正式转为经济属性与政治属性并重。

## 储户近亿元存款失踪 涉事银行称将垫付

本报讯 据新华网报道,发生“42名储户存款失踪”地的杭州警方回应,将全力追回赃款,涉案银行也将为受害储户垫付存款。中国人民银行、中国银监会相关负责人日前也表示,银行有义务保护存款人合法权益;商业银行要强化内部督查,不再发生存款失踪个案。

“新华视点”报道中披露,2014年以来,已有浙江、河南、湖南、四川等地发生存款丢失案件,涉及数十位个人储户及泸州老窖、酒鬼酒、东风汽车等A股上市公司。从数额来看,单笔“失踪”的企业存款最高达3.5亿元,尚未追回的个人存款近5000万元。

存款“失踪”究竟是谁的责任?储户索赔会不会不了了之?据警方调查,“新华视点”报道提及的杭州42名储户丢失9505万元存款一案,事发银行为杭州市联合银行。

记者了解到,超过5000万元存款目前已被追回,剩余缺口部分将由杭州市联合银行先行垫付。

记者调查发现,一些存款被窃取后,“被挪用去理财”。

### 信守服务承诺 服务人民群众

烟台开发区国土局进驻政务大厅主要负责地籍处土地登记工作,各类收件是有办理时限要求的承诺件。工作人员严格遵循办事程序,依法办事,提高办事效率。国土局窗口成立三年以来,工作人员提高诚信意识,认真履行工作职责,严格信守服务承诺,共办结各类土地初始登记1.8万宗,变更登记6000宗;抵押登记1500宗。全部接件均在承诺期限内办结。

## 栖霞农信社强化作风建设 治理“慵懒散浮满”行为

为进一步增强干部职工的责任意识、创新意识、纪律意识和发展意识,栖霞农信社坚持以治理“庸懒散浮满”行为为抓手,全面推动各项工作“提速、提质、提效”。

该社坚持以“治庸提能、治懒增效、治散聚力、治浮立行、治满求实”为主题,通过完善执行监督和行政问责机制,督促全体干部职工立足岗位、严于律己,以实际行动防止和杜绝各类不良现象的发生,为各项业务持续稳健发展奠定了坚实基础。

## 招加工户

◆大米、玉米加工 蛋白粉 总成本380元、回收价780元每公升。  
◆鸡蛋加工 丙酸钙、成本2300元、每公斤4800元。  
◆电子灯每个加工费9.5元每天做20个。  
◆电子线圈免费供料。以上项目日收入120到260元,签订回收合同。  
单位: 宁阳县盛商贸易中心  
电话: 0538-6341282 13210619634  
网址: www.nyssm.com 李伟

## 小本工厂家中办

(先付款 后加工)  
我单位现有多种纯手工活,对外发放,免费供料,不需任何设备。男女老少均可在家生产,熟练工日收入60-80元,正式生产提前预付50%加工费,签定常年加工合同,组织者每月补助管理费4000元,签定正式生产合同者报销所有路费,欢迎考察签约。(注:你不好不收任何费用,押金、公证费等) 电话:0318-5821326 邮编:053000 地址:河北省衡水市和平西路206号总工会老办公楼进出口公司 乘车路线:市内乘12路公交车总工会下车

本报敬告1,本报所刊广告,请读者慎重考察和咨询后再签订合同,以免发生纠纷,本报广告不作为签订合同的法律依据。2,凡是没有经过实地考察,就以办手续等为名让你先交纳各种费用的,以去你处路上出车祸,被警察查扣等理由让你打款帮忙的,请不要相信,以免上当受骗。

## 寻弃婴生父母公告

请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与烟台市儿童福利院联系。联系电话:0535-6661096,联系地址:烟台市芝罘区魁玉路136号。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

烟台市儿童福利院 2015年1月26日

2009年8月3日(农历)早晨6点左右,在莱州市土山镇牧场围墙外西南角路边捡到一名男性弃婴(取名:焦文楷),出生日期2009年7月26日,男婴上留有一张注明孩子出生日期和12点10分出生的纸条,该婴身体健康,无随身物品。

## 遗失声明

烟台主圣商贸有限公司税务登记证副本丢失,税号:370613795335073,特此声明作废。

郭长生坐落莱州市过西镇崔家村的土地权属莱宅集建(90)字第17090595号,坐落于过西镇崔家村的房屋权属证过西镇政字第04090595号;曲广斌坐落莱州市三山岛街道崔家村的土地权属证莱宅集用(2005)字第1160351255号。丢失,声明作废。

## 欢迎刊登 中缝广告

种植养殖、招商、合作加盟、营业执照等各类证件挂失,注销公告等。  
联系电话: 0531-85193519 13506401282